Niveau : 3AM Décembre 2013

Composition de frangais du 1°" trimestre|Durée :02h00

Texte: Des bijoux dérobés dans une maison a Tadjenanet

Les éléments de la police judiciaire de la sireté de daira de Tadjenanet viennent de tirer au clair
I'affaire du gang, impliqué dans le vol par effraction d'un lot de bijoux, estimé a plus de 4 millions de
dinars, et une somme de 200 000 DA. Le forfait perpétré par trois malfaiteurs, deux jeunes de 20 ans et
un mineur ayant a peine 17 ans, a en pour cadre la maison d'un paisible habitant, située a la cité
Ahmed Khettat a Tadjenanet. Aprés d'intenses investigations, les enquéteurs ont pu remonter la filiére,
arréter les trois prévenus et récupérer les bijoux et I’argent escamotés, ainsi qu’un montant dépassant
les 1300 Euros et 3 téléphones portables.

M.B
El Watan, 04/08/2012.

1) D’ou ce fait divers est-il extrait ? (0,5pt)
2) Quelles informations apporte le texte ? (0,5pt)
3) Qui rapporte les événements de cet article ? (0,5pt)
4) Que relate ce fait divers ? (0,5pt)
un accident 7 - un méfait ?
5) Releve dans le texte les mots et expressions qui justifient ta réponse. (1,5pt)
6) Complete le tableau suivant : (2,5pts)

Ou ? Qui ? Quoi ? Quand ? Conséquences ?

7) Qui en sont les auteurs ? Reléve dans le texte tous les mots qui les désignent. (1,5 pt)
8) Qui est la victime de ce vol ?(0,5pt)
9) Quelle est la valeur des bijoux volés ? Et la somme d’argent ? (1pt)
10) Qu’ont fait les enquétenrs ? (1pt)
11) Qu’ont-ils récupéré ? (1pt)
12) Quel est le temps des verbes employé dans ce fait divers ? (1pt)
13) Quelle est la voix de cette phrase ? encadre la bonne réponse. (1pt)

« Le forfait estperpétré par trois malfaiteurs. »

active - passive

I - Production écrite : (7pts)
Rédige un fait divers a partir du tableau ci-dessous :

Qui ? Ou ? Quand ? Comment ? Conséquences.
- Une jeune fille | a la gare Hier soir -aarraché le | Rattrapé et emmené
agressée routiere de | vers 19 heures | sac dmain. | au commissariat par
- Un malfaiteur Blida - s"est enfui la police.

Bon courage




Niveau : 3AM Décembre 2013

Correction de la Composition de francais du 1° trimestre

I) compréhension de ’écrit : (13pts)

1- Du journal E1 Watan.

2-Vol de bijoux et une somme d’argent.

3- Le journaliste M.B

4- Un méfait.

5- Dérobés - police judiciaire - gang - vol - effraction
Le forfait - malfaiteurs - arréter - trois prévenus.

6-

Ou ? Qui ? Quoi ? Quand ? Conséquences
Tadjenanet Trois Vol d'une 04/08/2012 - Lot de bijoux 4 millions de
cité Ahmed malfaiteurs | maison dinars.

Khettat - une somme de 200 000 DA.

- Arrestation des malfaiteurs

- récupération des bijoux +
I’argent ainsi que 1300 Euros
et 3 portables

7- Des malfaiteurs => gang - trois malfaiteurs - deux jeunes de 20 ans - 1 mineur
(17 ans) - les trois prévenus.
8- Un paisible habitant.
9- Les bijoux =>4 millions de DA .
Somme => 200 000 DA.
10 - Ils ont pu arréter les malfaiteurs aprés une enquéte.
11 - Ils ont récupéré : un lot de bijoux et la somme plus 1300 euros et 3
portables.
12 - passé composé.
13 - voix passive.

IT) Production écrite : (7pts)




